

Deklaracija o položaju hrvatskih novinara

Autor Ivo
 Āetvrtak, 03 Svibanj 2007

http://www.necenzurirano.com/index.php?option=com_content&task=view&id=249&Itemid=1

Deklaracija o položaju hrvatskih novinara (Izjava savijesti hrvatskih novinara)

Mi, hrvatski novinari, okupljeni u Udruženju novinara Republike Hrvatske, držimo potrebnim, na temelju osobne, ljudske i profesionalne savjesti novinarskog poziva objaviti hrvatskoj javnosti ovu deklaraciju, kako bismo upoznali naše sugrađane sa stvarnim stanjem novinarske struke u Hrvatskoj. Savjest nam nalaže reći istinu o uvjetima i okolnostima, te društvenim, političkim i financijsko - egzistencijalnim pritiscima pod kojima danas djeluju novinari u Hrvatskoj. Naša je obveza javnosti, koja prati novinarski rad i ima pravo na objektivnu i pravovremenu informaciju, reći istinu o tomu za koga rade i čiji interes zastupaju novinari u Hrvatskoj. Vrijeme je za profesionalno priznanje kako je novinarstvo u Hrvatskoj založilo etiku svog poziva kao hipoteku političkim podobnostima, društvenim povlasticama i svakodnevnoj bespoštudnoj borbi za "koricu kruha", koju mnogi novinari više dana u tjednu jedva mogu i platiti, dok se drugi plaćeni od svojih političkih pokrovitelja razbacuju povlasticama. Tako, dok jedni novinari prestaju pisati, jer im je onemogućeno pisanje i svakodnevni novinarski rad, drugi novinari koriste taj položaj svojih kolega kako bi naplatili svoju utnju i odmak od profesionalne etike i standarda novinarske struke.

Od nas se danas u Hrvatskoj, potajice, na privatnim sastancima traži utnja kao cijena društvenog i profesionalnog statusa. Ucjenjuje nas se preživljavanjem ukoliko nastavimo biti društveni kritičari ili kritika javnosti. Otuštaju nas i politički nam brane raditi, uz pomoć različitih mehanizama, ukoliko ne pristanemo biti samo "igraèi" pojedinih interesnih skupina, političkih partija, financijskih ili stranačkih moćnika, dužnosnika vlasti ili samodopadljivih quasi društvenih autoriteta i veličina koje "izbacuje" korumpirani i potrošeni sustav. Novinarsku profesionalnost zamijenila je novinarska poslušnost. A odlučimo li se za profesionalni neposlušavamo bez posla, gladni, bez osnovnih sredstava za preživljavanje. Novinari su danas u Hrvatskoj životno, egzistencijalno ugroženi ukoliko nisu pripadnici društveno prihvaćenih lobija. Svaki glas kritike, grubo rećeno, kažnjava se glađu. Zato, općenito u novinarskim krugovima možemo sve reći kako se "isplati biti poslušan". Poslušnost u svakom slučaju štiti od nezaposlenosti i gladi. I osigurava toliko sanjane društvene povlastice. Plaćeni novinari u Hrvatskoj su samo oni poslušni novinari. Nagrađivani novinari u Hrvatskoj su samo oni poslušni. Biti profesionalan novinar u Hrvatskoj je preskupo, jer se plaća glađu i siromaštvom.

Novinari se u Hrvatskoj boje raditi svoj posao u duhu profesionalne etike, jer takvo novinarstvo prije ili kasnije nekom "stane na žulj", osigurava kritičnu javnost i informiranost građana, te sprječava političke i bilo kakve interesne manipulacije javnošću. Naravno, takvo novinarstvo smetnja je mnogim interesnim lobijima u Hrvatskoj, te su kod nas stvoreni uvjeti u kojima se novinare svakodnevno egzistencijalno ucjenjuje, plaćeni otkazima i neimaćinom kako bi ih se držalo u poslušnosti i pokornosti. Štinja se u Hrvatskoj osigurava svim raspoloživim sredstvima, a najbolje se plaćaju laži, montirane priče i novinarski (medijski) reket. Novinari su u Hrvatskoj postali, na taj način, zastrašujuće oružje interesnih lobija i centara političke moći. Etika novinara zamijenjena je instinktom lešinara. Novinari i novinarstvo potpuno se kompromitiraju kako bi pružili

utoèište potrošenim politièkim moæenicima, korumpiranoj državnoj birokraciji i "novim" bogatašima koje je u medijima "zapovjeðeno" štiti pod svaku cijenu, jer od njihovih se reklama dobro živi. Postoje u redakcijama cijeli spiskovi poduzeæa, poduzetnika, banaka i stranih predstavnika o kojima je novinarima nareðeno da "ne smiju loše pisati", a koji uvelike financiraju vlasnike i urednike pojedinih medija, pa i pojedine novinare. Novinari i mediji u Hrvatskoj stvorilis u vlastitom korumpiranomšæu zaštiaeni sloj moænika u Hrvatskoj, koji su na taj naèin nedodirljivi svakoj kritici i pogledu javnosti uopæe. Umjesto da budu antikorupcijsko sredstvo, novinari su postali jedna od najkorumpiranijih struka u Hrvatskoj. Naravno, oni koji nisu pristali na takvo kompromitiranje struke danas su ili bez posla ili sa stotinjak eura mjeseènih prihoda od honorara koje primaju svakih šest mjeseci.

Novinare se ucjenjuje redovitim plaæom, socijalnim i zdravstvenim osiguranjem, preživljavanjem, kako bi ih se moglo koristiti u propagandne svrhe moænika svih boja. U hrvatskim medijima postoje tajni popisi podobnih i nepodobnih novinara, onih koje se smije zapošljavati i objavljivati i onih koje se ne smije zapošljavati i objavljivati. Postoje liste novinara koji su podobni i s kojima vlast preporuèuje suradnju. Prema jednakim kriterijima odreðuje se novinarima i javnosti dostupnost informacija. Podobni novinari na povlašten naèin dobivaju informacije, dok oni drugi (nepodobni) otvoreno dobivaju zabrane akreditacije u službenim institucijama i organizacijama. Niti jednom nepodobnom novinaru vlast ne omoguæuje akreditaciju za praæenje rada institucija vlasti. Naprotiv postoje interne naredbe da se nepodobnim novinarima onemoguæava pristup informacijama. U tom kontekstu najteža je pozicija slobodnih ili nezavisnih novinara, koje Vlada RH službeno niti ne priznaje, te ne mogu biti akreditirani za praæenje rada službenih institucija vlasti, niti na preporuku strukovnih udruga èiji su èlanovi.

Zakoni koji reguliraju medijski prostor i rad novinara donose se po narudžbama interesnih lobija vlasnika i "pokrovitelja" medija i izdavaèkih kuæa, gotovo uvijek su usmjereni zaštiti poslovnih interesa izdavaèa, te politièkih i finansijskih interesa poduzetnièkih i politièkih krugova. Novinarima, pogotovo onim neposlušnima onemoguæeno je svako sudjelovanje i radu na zakonima i prijedlozima vezanim uz struku. Taj posao odraðuju zatvorene grupice podobnih novinara u režijskim institucijama, skreiveno od oèiju javnosti. Takav je i sluèaj s nedavnim prijedlogom zakona o Hrvatskoj radioteleviziji.

Ovakvu korumpiranost i kompromitiranje novinarske struke i novinara u Hrvatskoj prepoznali su i graðani koji više ne vjeruju novinarima niti medijima.

Mi, hrvatski novinari, èlanovi UNRH, ne želimo pristati na ovakvo stanje novinarske struke, niti na kompromitirani društveni status novinara u Hrvatskoj. Držimo kako je potrebno hitno prekinuti s ovakvom praksom i vratiti novinarskoj struci u Hrvatskoj dostojanstvo i èast javnog poziva i zadaæe hrvatskih novinara. Moramo vratiti dostojanstvo i ugled hrvatskom novinarstvu i hrvatskom novinaru. Hrvatskim graðanima se javno isprieavamo zbog stanja u koje smo dovedeni mi novinari. Jer ovakvim stanjem novinarske struke i položajem novinara u Hrvatskoj u konaènici najviše su ošteæeni graðani kojima je uskraæeno pravo na objektivnu i pravovremenu informaciju, kojima je onemoguæeno pravo da u novinarskim èlancima "èuju i drugu stranu". Isprieavamo se zbog obmana hrvatske javnosti u ime onih novinara koji su svoj poziv shvatili kao sredstvo politièke, karijeristièke trgovine. Mi preuzimamo javnu odgovornost, umjesto dosadašnje neodgovorne šutnje. Naša je odgovornost najveæa prema onoj istini koju se bojimo pisati ili pristajemo na urednièku (vlasnièku) naredbu da o toj istini ne pišemo. Živa savjest našeg poziva ne ostavlja mjesta takvim dvojabama. Prihvaæamo se zadatka istine umjesto

"istine po zadatku", to je izazov našoj profesionalnoj èasti.

CRO NEWS Domagoj Margetic's news and discussion group

<http://groups.google.com/group/CRO-NEWS>

Est. 30.8.2005.

<http://www.domagojmargetic.com/> (closed by The Order of The ICTY in Hague)

Domagoj Margetic

Croatian Journalist, publicist, columnist

Former ICTY indictee (2005.) who defeated Carla del Ponte

ICTY indictee for the second time in 2006.

Founder of The First Prohibited website in Croatia

Member of The Committee of Concerned Journalists

Member of Internet Freedom

Member Save The Internet.com Coalition

Signed Internet Freedom Declaration of 2007.

Domagoj Margetic's blog:

<http://margetic.blog.hr/>

Domagoj Margetic is editor in chief of Independent web magazine:

<http://necenzurirano.com/>

ISSN 1846-3800

Est. 11.12.2006.

Member of Freedom Portal

Domagoj Margetic was sentenced to a prison sentence at The UN Tribunal, and he was the first journalist imprisoned by the UN at The UN Detention Unit for war criminals in Scheveningen, Den Haag, Netherlands (2007.)

#####

Preuzeto sa portala Domagoja Margetića "Necenzurirano.com ": Ivo Matanović, urednik portala Hrvatskih političkih uznika RH i inozemstva.